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I. Paramétrage 

A. Appairage tablette 

Votre tablette doit être connectée au réseau Wifi du magasin pour que cela fonctionne.  

Tout d’abord, il est nécessaire d’associer un appareil à votre logiciel, pouvant avoir accès à 
l’application signature. 

Pour cela, allez sur Paramètres > Magasin > Périphériques, sur l’onglet « Tablette »: 

 
 

Cliquez sur  pour créer un nouvel appairage : 

 
 

Dans le type d’appairage, sélectionnez « SIGNATURE », nommez l’appareil associé puis cliquez  

sur .  
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Le logiciel vous permet de faire un appairage suivant deux méthodes : 
• Via un QR Code 

 
 

• Via l’adresse URL : 

 
Un code PIN s’affiche à l’écran. L’appairage doit être fait dans un délai de 120 secondes. Après 
quoi, si ce code n’a pas été utilisé, il deviendra invalide.  
Restez sur la page durant tout le processus d’appairage. 
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Sur votre périphérique, scannez le QR Code ou ouvrez la page en tapant l’adresse URL indiquée. 
 

Une fois la page ouverte sur votre appareil, 
reportez le code PIN. Si vous passez par le QR 
Code, le code PIN est fourni directement à 
votre appareil: 

 
Toujours sur votre appareil, une fois cette 
première étape passée, pour la seconde 
étape un code de validation à 3 chiffres va 
apparaitre à l’écran : 

 
De retour dans le logiciel, veuillez saisir le code de validation à 3 chiffres affiché sur votre 
périphérique dans la zone de saisie du code de validation : 

 
Une fois ce code de validation confirmé, l’écran se rafraichit pour afficher la liste des appareils. 
Votre appareil est maintenant associé ! 
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Attention : les appareils avec un appairage réussi donnent accès à des données de santé ainsi que 
des données personnelles. C’est pourquoi, si un de vos périphériques venait à disparaitre, pensez 
à le supprimer immédiatement de la liste des appareils associés. Pour cela, cliquez sur l’icône  
correspondant au périphérique à supprimer. 

 

B. Signature 

Allez sur Paramètres > Magasin > Signature pour renseigner les informations utiles au bon 
fonctionnement de la signature dans le logiciel : 

 
Sélectionnez la méthode de signature dans la liste : 

 
 

Un paramètre vous permet d’imposer la signature de l’opticien sur les factures. 

Il y a 3 cas de saisie de la facture : 

• Saisie par le vendeur, qui n'est pas diplômé : 
o si la signature d'un référent est présente dans le paramétrage, la signature de 

l'opticien référent sera apposée automatiquement sur la facture. 
o si aucune signature de référent n’est présente, le cadre restera vide. 
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• Saisie par un opticien avec une signature enregistrée : sa signature sera apposée 
automatiquement sur la facture. 

 

• Saisie par un opticien sans signature enregistrée : lors de la signature de la facture par le 
client, la signature de l'opticien sera demandée, mais elle n’affectera que la facture en 
cours. 

 

 

 

II. Signature sur les tablettes Wacom et Evolis 

A. Paramétrage de la signature 

Avec l'implémentation des tablettes Wacom et Evolis, deux modes de saisie différents vous sont proposés 
dans les paramètres pour la saisie de la signature. 

En cliquant sur Paramètres >Magasin > Signature, dans « Méthode de signature électronique », vous 
pouvez déterminer la méthode utilisée dans les documents pour la saisie de la signature client. L'option 
« Pad de signature WACOM » et « Pad de signature EVOLIS » y figurent: 
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Si vous cliquez sur le  pour paramétrer la signature de l'utilisateur connecté, le mode 
« Signature sur pad » vous est proposé. 

  
 

En sélectionnant ce mode, la saisie se déclenche sur la tablette Wacom ou Evolis suivant votre 
installation. 
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Tablette Wacom : 

    
 

Tablette Evolis : 

  
 

Une fois tracée puis validée sur la tablette, la signature est reportée dans Winoptics. Si vous êtes 
satisfait du rendu, vous pouvez valider. 

 

B. Signature des documents 

La signature est accessible via la boîte de dialogue des impressions :  
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Cliquez sur l'icône  pour indiquer que vous souhaitez compléter et faire signer le client. 

• Etat du document avec 3 états possibles:  

 Bouton gris : le document peut être signé. 

 Bouton gris + pastille bleu : le document est sélectionné pour être envoyé sur le dispositif de 
signature. 

 Bouton gris + pastille verte : la signature a été effectuée sur ce document. 

 

• Signature d’un document 

Sélectionnez le(s) document(s) à signer, puis cliquez sur le bouton  « Signer le ou les 
documents sélectionnés » pour envoyer le(s) document(s) dans la liste des documents à signer 
côté signature. Il est possible de sélectionner plusieurs documents pour un même client. 

Le document sélectionné est maintenant disponible sur l’outil de signature. 

Recherchez le client concerné, puis cliquez sur le document à signer. 

 

Il est possible de retirer un dossier de la liste en cliquant sur le bouton . 
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Une fois le document choisi, il s’affiche pour signature. 

 
Avec la signature sur pad paramétrée en méthode de signature électronique, lorsque vous 
cliquerez sur  dans un document nécessitant la signature du client, la saisie sera 
déclenchée sur la tablette, puis reportée dans la fenêtre. 

 

Cliquez sur  : cela va permettre d’attendre la signature sur la tablette. Le client peut 
ressaisir sa signature autant de fois que nécessaire. 
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Après validation sur la tablette, la signature s’affiche au niveau de la visualisation : 

 

Vous n’avez plus qu'à cliquer sur  : vous retrouvez alors la signature dans la 
prévisualisation du document. 
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Lors du clic sur le bouton , celui-ci est sauvegardé avec sa signature et associé au dossier. 
Vous pouvez le retrouver dans les documents du dossier, où il est toujours possible de le modifier. 
Les documents signés sont automatiquement archivés dans les documents scannés du dossier. Ils 

sont indiqués comme étant « signé » grâce au sigle  positionné devant le nom du document. 
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Lorsque vous revenez sur l’écran d’impression, l'icône de signature apparaît coché : 

 
Vous pouvez imprimer le document signé (ou non signé si besoin), ou l'envoyer par email. 

 

Pour les documents de type « Consentement », avant de signer, il est nécessaire d’accepter ou de 
refuser les différents textes. 

 

C. Raccourci Signature 

Il est aussi possible de signer directement sur l’ordinateur (en utilisant la souris, ou avec un 
ordinateur tactile tout-en-un, ou encore un ordinateur convertible de type Microsoft Surface), en 
ajoutant un raccourci dans la barre flottante à gauche de l’écran.  

Pour cela, dans Paramètres > Magasin > Raccourcis, ajoutez un nouveau raccourci de type « 
Fonction », puis sélectionnez dans la liste la fonction « Signer ». 
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Un bouton  va apparaitre dans la barre de raccourcis à droite de l’écran : 

 
 

III. Opticien diplômé référent 

A. Paramétrage « diplômé » 

Allez dans Paramètres > Magasin > Utilisateurs. 
Un utilisateur Responsable ou Administrateur peut indiquer si un utilisateur est un opticien 
diplômé via la case à cocher « Opticien diplômé ». 
En cochant cette case, la saisie d’un N° Adeli (sur 9 caractères) ou d’un N° Rpps (sur 11 caractères) 
devient obligatoire : 
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Dans la liste, un opticien diplômé est signalé par le sigle  dans la colonne « Diplôme ». 

 
 

B. Paramétrage « diplômé référent » pour la signature 

Il est possible de renseigner un opticien diplômé référent en allant dans Paramètres > Magasin > 
Signature. 

Un opticien peut être désigné comme référent s’il est diplômé et s’il a une signature paramétrée. 

 
 

Le premier opticien est présélectionné en tant que référent s’il y en a un disponible. Après 
sauvegarde, il sera défini sur le magasin et c’est sa signature qui sera utilisée sur tous les 
documents où il doit y avoir la signature d’un utilisateur. 

Un vendeur non diplômé ne doit pas pouvoir signer car c’est réservé aux diplômés : pour un 
vendeur, la signature de l’opticien diplômé référent sera utilisée. 

Un opticien référent ne peut pas être supprimé. Il peut être modifié s’il y a un autre opticien 
diplômé dans le magasin avec une signature paramétrée. 
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Sur le devis normalisé, c’est l’identité de l’opticien référent qui est utilisée : 

 
 

IV. Bon pour accord du devis normalisé 

A. Paramétrage 

Allez dans Paramètres > Documents > Devis normalisé: cela va vous permettre de modifier la 
valeur du paramètre « Ne pas apposer automatiquement ni la mention "bon pour accord" ni la 
date lors de la signature du devis ». 
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B. Signature 

Suivant votre choix, le comportement de l’application de signature sera modifié. 

Avant, lors de la signature d’un devis, le bon pour accord était obligatoire, et le bouton « Suivant » 
était grisé. 

Maintenant, en fonction du paramétrage, le bon pour accord n’est obligatoire que si le paramètre 
n’est pas coché, et le bouton « Suivant » n’est pas grisé si le paramètre est coché.  
 
Avec le paramètre non coché : 

 
Avec le paramètre coché : 

 
 

Cela permet aux clients d’apposer de façon manuscrite, avec un stylet par exemple, la date et la 
mention ‘Bon pour accord’ lors de la signature électronique. 
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V. Signature sur les devis hors France et DOM-TOM 

Vous pouvez maintenant signer les devis à partir du logiciel même si ce n’est pas un devis 
normalisé. L’icône permettant de signer s’affiche sur la ligne « Devis » : 

 
 

Le fonctionnement est identique que pour les autres documents pouvant être signés : vous cochez 
dans la fenêtre d’impression, vous signez directement avec les pads ou vous récupérez le 
document sur WinOpticsSign. 

Une fois signé, le document est stocké dans le dossier. 
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